

САМ ПРЕУСПЕЛ – ПОМОГИ СОСЕДУ!

В ПАРТКОМЕ КПСС

Об инициативе колхозников сельхозартели «Авангард» по оказанию шефской помощи колхозу им. Литвинова

Колхозники сельхозартели «Авангард», обсуждая Записку тов. Н. С. Хрущева «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов» приняли решение взять шефство над отстающим колхозом им. Литвинова и помочь ему в ближайшие годы выйти в число передовых.

«Авангард» – это передовое хозяйство нашего управления. Оно из года в год получает высокие и устойчивые урожаи. В колхозе растет производство продуктов животноводства, настойчиво внедряются передовые достижения науки и практики.

Бюро парткома считает, что шефство колхоза «Авангард» благоприятно скажется на подъеме экономики колхоза им. Литвинова.

Бюро парткома постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза «Авангард», решивших взять шефство над отстающим колхозом им. Литвинова и взявшим обязательство помочь колхозу им. Литвинова в ближайшие годы выйти в число передовых хозяйств нашего управления.

2. Рекомендовать колхозам «Всходы Ильича», «Новый путь», «Память Чапаева», Малокаменский, им. Кирова, «Колос», «Новая жизнь» и совхозу «Комсомолец» поддержать инициативу колхозников колхоза «Авангард» и по их примеру взять шефство над экономически слабыми колхозами.

3. Обязать редакцию газеты «Знамя труда» широко освещать на страницах газеты работу передовых колхозов по оказанию шефской помощи отстающим колхозам.

ПЛЕЧО СОСЕДА

Сегодня мы публикуем обязательства тружеников сельхозартели «Авангард» по оказанию шефской помощи колхозу имени Литвинова поднять экономику колхозного хозяйства.

Этот почин, родившийся в гуще народной в ответ на призыв партии – в ближайшие два года поднять экономику отстающих колхозов до уровня передовых, – зараживает одобрения.

В наше время, когда советские люди принадлежат на вооружение моральный кодекс строителя коммунизма, живут по принципу «человек человеку – друг товарищ, брат», невозможно поступить иначе, видя, что твой сосед попал в беду, что без твоей товарищеской бескорыстной помощи ему трудно справиться с ней. В этом случае помочь сильного соседа, его могучее плечо как никогда окажет положительное влияние на весь дальнейший ход развития общественного хозяйства любого экономически слабого колхоза.

А ведь в нашем управлении такую помощь могли бы оказать своим соседям не только туманинские колхозники. Почему бы не поинтересоваться серьезно состоянием дел в колхозе «Родина», скажем, экономически крепкому колхозу «Всходы Ильича» или колхозникам артели «Новый путь». Оказав добрососедскую помощь труженикам колхоза «Ударник». К числу хозяйств, способных оказать содействие в более быстром подъеме экономики отстающих колхозов, можно отнести и сельхозартели «Малокаменский», имени Кирова, совхоз «Комсомолец» и ряд других.

Шефскую помощь нельзя понимать только в таком широком масштабе. Хороший пример подают животноводы и механизаторы сельхозартели «Авангард». Свинярка А. В. Залетина и доярка Н. И. Горюнова обязались научить передовым приемам труда животноводов колхоза имени Литвинова. Но у нас есть немало случаев, когда даже в передовых колхозах есть отстающие животноводы, механизаторы, а кое-где и бригады. И как было бы хорошо, если бы более опытные товарищи своему умению, передовому опыту научили коллегу по труду своего или соседнего колхоза.

Бюро парткома КПСС производственного управления в своем решении одобрило инициативу тружеников сельхозартели «Авангард» и рекомендовало передовым колхозам управления обсудить обязательство авангардцев и наметить конкретные мероприятия. К этому большому делу следует отнести со всей серьезностью. Здесь не должно быть места местничеству, принципу – своя рубашка ближе к телу. Кто так поступит, тот не понял задач партии по подъему сельского хозяйства, проявит политическую незрелость.

Почин тружеников сельхозартели «Авангард» – это новое в практическом претворении в жизнь исторических решений XXII съезда партии. А все новое, передовое должно быть на нашем вооружении. Разве можно не согласиться с твердым решением туманинцев:

– У нас не должно быть отстающих колхозов!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год изления II
№ 176 (282)

Пятница, 29 ноября 1963 года

Цена 2 коп.

ЗЕМЛЯ СОСЕДА – НЕ ЧУЖАЯ ЗЕМЛЯ

Обязательства колхозников сельхозартели «Авангард» по оказанию шефской помощи отстающему колхозу имени Литвинова

Наш колхоз «Авангард» находится на подъеме. В 1963 году, например, мы получили зерновых по 12 центнеров с гектара. По состоянию на 1 ноября произвели на 100 га пашни мяса в убойном весе по 17 центнеров, молока – по 138 центнеров. Из года в год расрут общественные фонды, а с ними повышается культурный, материальный и духовный уровень наших колхозников. Теперь мы имеем возможность расходовать больше средств не только на приобретение техники и других материальных ценностей, а и на удовлетворение духовных требований тружеников села. В текущем году, например, заканчиваем строительство типового здания клуба кирпичной кладки на 220 мест. В клубе будут созданы все условия для того, чтобы он стал подлинным центром культурно-воспитательной работы, учебы колхозников.

Достигнутые успехи радуют нас. Но они двойные были бы радостнее, если бы все хозяйства управления имели такой же уровень производства, как хотя бы у нас.

Возьмем сельхозартель имени Литвинова. Если наш колхоз собрал в текущем году по 12 центнеров с гектара зерновых, то имени Литвинова только по 6 центнеров. Мяса мы произвели по 17 центнеров на 100 га пашни, при себестоимости 96 рублей центнер, литвиновцы же только – по 8, себестоимость 137 рублей центнер, молока на 100 га сельхозугодий у нас произведено по 138 центнеров, в имени Литвинова – по 74 центнера. Нынче мы внесли в почву удобрений по 9 тонн на гектар пашни, большешириновцы же по 2,6 тонны.

Но разве наши колхозы находятся в разных климатических условиях, живем не на одинаковой земле! Все условия у нас одинаковые – разный подход к делу.

Вот почему, обсудив Записку Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов», мы всем сердцем одобляем ее и принимаем обязательство помочь труженикам сельхозартели имени Литвинова в ближайшие годы выйти в число передовых.

Вот наши конкретные обязательства:

В колхозном производстве немаловажное значение имеют прогрессивные, дифференцированные нормы оплаты труда. Поэтому мы обязуемся помочь выработать и внедрить их в практику оплаты труда животноводов и механизаторов колхоза им. Литвинова.

В успешном проведении зимовки скота нынче одно из главных условий является правильное приготовление грубых кормов и скармливание. По примеру нашей работы в этом деле мы окажем помощь животноводам наладить приготовление кормов, а также научим, как скармливать скоту биомассу, мочевину, хвою, организуем приготовление для свиней пасты и дрожжевание кормов и обучим этому работникам ферм.

Для оказания помощи по внедрению передового опыта по уходу за скотом и его содержанием командируем в колхоз имени Литвинова зоотехника Николаеву, доярку Н. И. Горюнову и свинярку А. В. Залетину.

Свинярка А. В. Залетина принимает обязательство научить свинярок Щекотиловской фер-

мы передовым приемам нормления свиней с внедрение крупно-группового их содержания, а доярка Н. И. Горюнова – научить доярок Б-Широковской фермы передовым приемам нормления и ухода за коровами.

Чтобы правильно управлять современным многоотраслевым общественным хозяйством, нужны грамотные, хорошо знающие дело кадры. Поэтому мы организуем с колхозниками артели имени Литвинова агроэконоучебу.

В колхозном производстве теперь центральной фигурой является бригадир. От умения правильно расставить рабочую силу и технику, организовать труд людей зависит успех дела. Путем проведения семинаров по изучению и обмену опытом работы мы обязуемся организовать учебу бригадиров комплексы бригад.

Половодство – одно из основных отраслей колхозного производства – сейчас полностью находится в руках механизаторов. Именно от того, как подготовлены механизаторы, как правильно обрабатывают они землю, используют технику во многом зависит судьба урожая. Поэтому мы обязуемся:

а) провести семинар с механизаторами по изучению передового опыта на севе и уборке урожая;

б) механизаторы нашей сельхозартели окажут помощь механизаторам колхоза имени Литвинова в своеевременном и качественном ремонте сельхозтехники, свести к минимуму простой машин и затраты на ремонт;

в) внедрить более прогрессивные приемы труда: работа на повышенных скоростях, широкозахватной техникой и другие.

Борьба за высокий урожай немыслима без правильных севооборотов, внесения удобрений на научной основе. С этой целью мы окажем помощь хлеборобам колхоза имени Литвинова в составлении правильного севооборота, почвенных карт, организуем работу звена по заготовке и вывозке органических и минеральных удобрений.

В укреплении экономики хозяйства, правильном расходовании средств и материалов главное значение имеет учет и отчетность. Поэтому мы обязуемся оказать помощь и в налаживании учета и отчетности (ведение трудовых книжек, первичный учет, учет расходования горючесмазочных материалов и запасных частей на каждый трактор, ввести элементы хозрасчета и другой учет).

Для того, чтобы наша помощь была более действенной, проведем взаимопроверку хранения и готовности к севу семян и сельхозтехники, организуем совместное устранение недостатков.

Мы понимаем, что принимая эти обязательства, берем на свои плечи большой груз, который потребует, может быть, даже материальных затрат. Но мы не пугаемся никаких трудностей потому, что теперь нельзя уже решать задачи партии по подъему отстающих колхозов только общими призывами, нам не позволяет поступить иначе моральный кодекс строителя коммунизма!

Земля соседа – не чужая земля. У нас не должно быть отстающих колхозов!

По поручению колхозников А. ПЕРОВ, председатель колхоза, А. СМИРНОВ, секретарь парторганизации,

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

УПУЩЕНО ГЛАВНОЕ—ВОСПИТАНИЕ ЛЮДЕЙ

ДОКЛАДЧИК и выступающие в прениях по докладу делегаты на состоявшейся на днях в Бетлужском леспромхозе отчетно-выборной профсоюзной конференции отмечали, что рабочком за отчетный период проделал большую работу по улучшению технологии производства. В октябре, например, леспромхоз перевыполнил план по всем показателям. С наступлением заморозков темпы вывозки леса резко возросли и в ноябре. На предпринятии из месяца в месяц растет число передовиков производства. В ряды их приходит молодежь.

Однако главное внимание делегаты конференции уделили недостаткам. А они все еще есть и серьезные. В леспромхозе не на должной высоте еще находится трудовая дисциплина. За отчетный период допущено 62 нарушения. Причем бригада тов. Тюрина не работала целый день. Все

эти случаи разбирались на профгруппах и рабочем съезде. Но эффективность принятых мер недостаточна, нарушения продолжаются.

Мало уделялось внимания организации соревнования за коммунистический труд. Из 900 рабочих за звание ударников коммунистического труда боролось только 232, а присвоено оно 31 человеку. А разве в леспромхозе мало достойных людей, уже сегодня живущих по моральному кодексу коммунизма?

Рабочие, делегаты конференции, резко критиковали рабочком за неудовлетворительную организацию охраны труда. На лесоучастке плохо налажена доставка лесозаготовителей к месту работы, особенно в дальние деревни. Во многих цехах пыль, грязь, холода. Все это отражается на здоровье рабочих.

Поэтому поводу рабочая

красильного цеха тов. Шухарева и бандарь тов. Хлопушин сказали, что красильный цех недостаточно освещен, мебель приходится красить в потемках. Может ли быть окраска высококачественной в таких условиях? В мебельном цехе очень тесно. Цех не утеплен, освещение слабое, подъездные пути находятся в плохом состоянии. Все это, вместе взятое, снижает производительность труда. Молодых рабочих не обучают профессиям.

Серьезные недостатки вскрыты на собрании по нормированию труда рабочих. Бригадир тов. Дегтярев говорил, что нормы на погрузку полуфабрикатов в вагоны установлены неправильно. В иных случаях они очень высоки, в других же их нужно увеличить на 50—60 процентов.

Многие делегаты конференции в своих выступле-

ниях отмечали, что в леспромхозе запущена культурная и политico-массовая работа. Чтение лекций и докладов—редкое явление. Наглядной агитации вообще нет. Стенная газета выпускается от случая к случаю. В зачаточном состоянии находится художественная самодеятельность. Вокруг нарушителей дисциплины, пьяниц, рвачей не создано должного общественного мнения.

Дело чести партийной и профсоюзной организаций Бетлужского леспромхоза улучшить политico-воспитательную работу, чутко прислушиваться к голосу рабочего человека, возглавить социалистическое соревнование на предприятии, развернуть борьбу за подъем производительности труда и снижение себестоимости продукции.

А. ЖЕХАНОВ.



Дмитрий Архипович Шишkin работает в Сявском лесохимкомбинате четырнадцать лет. Здесь его знают как дисциплинированного, честного, правдивого человека, неутомимого труженика. Главное в характере Дмитрия Архиповича—это стремление отдать любимому делу все свои знания и опыт. За эти годы он внес и внедрил немало рационализаторских предложений, направленных на усовершенствование производственных процессов, на облегчение труда рабочих.

Д. А. Шишkin непримирим к недостаткам. За это его и уважают товарищи. Коммунисты избрали его секретарем партийной группы цеха и членом партбюро комбината.

Немало у Дмитрия Архиповича и своих личных дел и забот, но он умеет сочетать их с общественными обязанностями и с работой на комбинате. А своей непримиримостью ко всему, что мешает нам, советским людям, жить и работать, он заслужил самый лестный для человека отзыв:

— Настоящий коммунист!

На снимке: ударник коммунистического труда Д. А. Шишkin.
Foto M. Замашкина.

ПУСТЬ ЯРЧЕ ГОРЯТ ОГНИ ОЧАГОВ КУЛЬТУРЫ!

Твой долг, культпросветработник, чутко прислушиваться к замечаниям и советам тружеников села!

ЗАВЕРШАЮТСЯ отчеты учреждений культуры перед населением. На них сельские труженики ставят вопрос ребром: «Что сделали вы, культпросветработники, для интересной жизни клуба или библиотеки?»

Культура нашего села возросла. Колхозники много читают. Книги, кино обогащают их духовно. Теперь изредка «покрутить кино»—это значит почти ничего для людей не сделать, а лишь поставить галочку в отчете. Колхозникам нужны свежие, интересные кинокартини. В часы досуга сельский клуб для них—это второй дом. Вот почему учитель Туманинской школы Ф. Флатов недоуменно спрашивает районный отдел культуры: «Почему в деревне Туманино, в самом центре колхоза «Авангард», редко показывают кино, почему нет дневных детских сеансов, из-за отсутствия которых учащиеся вынужденыходить вечером в Макарово за 4 километра?»

Большое положительное влияние на сельчан оказывают деревенские интеллигенты. В Туманинской школе много молодых учителей. В настоящее время они готовят новый репертуар художественной самодеятельности, а выступать с концертом негде. Очевидно, им придется ехать тоже в Макарово или дальше. Вот так и получается, что вся работа культурно-

го очага становится неполнопоченной.

Часто можно услышать такие рассуждения: «Что делать вечером в деревне? Нечего! В клубе—или старое кино, или танцы».

Что греха тантъ, в иных деревнях действительно не весело молодежи. Она не удовлетворяется несколькими киносеансами или танцами под гармонику. Юноши и девушки любят поспорить, разобраться в сложных вопросах жизни и искусства. А диспуты, обсуждение новых книг, выставки репродукций картин известных художников проводятся в сельских клубах крайне редко. Не случайно поэтому тоншаевцы не довольны работой Дома культуры, в котором давно уже не проводится массовых мероприятий, где как-то пустынно и веет холодом. Даже хорошо оформленное фойе и то часто закрыто. А ведь в недалеком прошлом жизнь в Доме культуры кипела и бурлила.

Было бы неправильно говорить, что культурно-массовая работа везде поставлена плохо. Как говорят, за деревьями и лес надо видеть. Работники многих клубов умеют правильно организовать досуг колхозников. Они являются энтузиастами своего дела, горят на работе.

Интересный концерт, например, недавно подготовили в Валевинском клубе. Заведующая клубом Г. Шутова разучила с Ф. Веселовой песню о Кубе, Т. Голубева и В. Зайцева исполнили шуточные частушки, хорошим танцором оказал

ся Н. Вахтанян. Другие ребята поставили на сцене пьесу. Жители деревни Голицыно остались довольны концертом верховской молодежи. Б. Березин, братья Шаевичевы, В. Моторхин, Г. Потехина и другие своим мастерством доставили им эту радость.

Бывает и такое. Через дорогу стоят в селе Верховском библиотека и клуб. Колхозники хвалят Л. В. Ветюгову, заведующую библиотекой, которая старается донести книгу до каждого человека. Она организовала пять передвижных библиотек, проводила беседы и чтения, делала обзор литературных новинок. А вот о Т. В. Тороповой, заведующей клубом, люди говорят другое: без души работает человек, редко бывает летом в полеводческих бригадах, нерегулярно выпускается в клубе «боевые листки» и «молнии».

На культурном фронте многое зависит от комсомольцев. Именно они должны следить за тем, чтобы хулиганы, пьяницы, скверносоловы не портили настроение людям.

Таким образом, проведенные отчеты показали, что во многих населенных пунктах люди недовольны работой культурных учреждений. В районе имеются десятки государственных клубов и библиотек. Надоить везде идеальную работу, несомненно, трудно. Одни работники районного отдела культуры не могут по велению волшебной палочки через неделю-другую исправить круто положение. Но все же при помощи партийных организаций, комсомольцев—этих настоящих клубных хозяев можно в ближайшее время расчитывать на успех.

П. ЛЕБЕДЕВА,
В. ГОРЯЧЕВ.

ПЕРЕДОВЫЕ СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ

Подведены итоги областного социалистического соревнования сельских Советов по организации государственных закупок картофеля у колхозников и других граждан в 1963 году.

Решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся и президиума областного сельского комитета профсоюза работников госучреждений, сельским Советам нашего района, перевыполнившим установленные задания по закупкам картофеля у населения и обеспечившим закупку

его более 1000 килограммов в среднем на одно хозяйство, присуждены;

1 первые места с выдачей председателям сельских Советов денежных премий в размере 40 рублей—Мартынинскому (председатель Д. И. Гудина), Черновскому (председатель Т. З. Кочугов) и Тоншаевскому (председатель Л. Ф. Томаров);

второе место—Щербажскому сельсовету с выдачей председателю С. А. Томарову денежной премии в размере 30 рублей;

третье место—Верховско-

му сельсовету с выдачей председателю А. Н. Колесову денежной премии в размере 20 рублей.

Исполкомом районного Совета премирован также ряд председателей сельских Советов, которые обеспечили выполнение установленного задания. Денежные премии по 20 рублей каждому присуждены председателям сельских Советов Одоинурского—В. М. Тетерину, Ложкинского—В. А. Безденежных и Ново-Шоринского—К. Д. Урбезовой.

Н. ЖИДКОВА.



Птичница колхоза «Новый путь» Валентина Некрасова в нынешнем году получила от каждой курицы-несушки по 130 яиц. Хорошие плоды самоотверженного труда!

На снимке: птичница В. Некрасова.
Фото И. Сенатова.

ДОСРОЧНО

Колхозники сельхозартели «Всходы Ильича» 21 ноября выполнили годовой план продажи государству молока. Его продано 451 тонна, или 101 процент.

В борьбе за молоко активно участвовали доярки Шарской, Сальминской и Обанихинской молочнотоварных ферм. Бесперебойную отправку молока на молокозавод ГАЗ-63 обеспечивали шофер Виктор Алексеевич Одинцов и 70-летний колхозник Ефим Антонович Голубев.

До конца года будет сдано не менее 20 тонн молока сверх плана.

А. РЯБКОВ,
председатель колхоза.

ВЕТЕРАН КОЛХОЗА

Есть люди, которые, сделав что-нибудь значительное, сразу привлекают внимание общественности. Их хвалят, премируют, заносят как передовиков на Доску почета. Таких много. В большинстве своем это простые люди деревни.

А есть и такие, которые ни чем себя не показывают. Просто, незаметно для других, скромно исполняют свои обязанности. По своей возможности вырабатывают определенное количество трудодней. Изо дня в день выходят в поле и работают рядом с известными передовиками. Таких людей большинство в каждом колхозе. И в основном они несут на своих плечах все трудности колхозного производства.

Такой малозаметной труженицей и является в Никитихинской бригаде колхоза «Советская Россия» Елена Ивановна Менькова. Более тридцати лет, со временем организации хозяйства, трудится она рядовой колхозницей. Много прошло времени. Хозяйство расширилось. Механизированы все трудоемкие про-

цессы труда. И кажется, что может сделать, какую пользу принести колхозу 66-летняя женщина?

Но нет. Не таков характер у Елены Ивановны. Несмотря на свой возраст, она ежегоднорабатывает до 360 трудодней. Не каждая молодая колхозница вырабатывает такое количество.

В летнее время Елену Ивановну можно увидеть всюду, где только нужны для дела колхоза рабочие руки. Она обрабатывает свеклу, полет лен. А когда пришло время сенокоса, то она не за грабли бралась, а за косу, и работала там, где труднее, наравне с молодежью. Только на уборке льна, навязывая за телерилкой по 800—1000 снопов в день, она выработала 78 трудодней.

В этом году на счету у Елены Ивановны уже около 300 трудодней. Задолжать столько в нашем колхозе непросто, трудоднем не пыряются. Только честный и добросовестный труд Елены Ивановны дает ей возможность гордиться своими успехами.

Л. Гусева.

Строители-колхозники

В ПРОШЛОМ году колхоз «Красный Октябрь» испытывал острую нужду в животноводческих помещениях: старые дворы пришли в ветхость, а поголовье скота значительно увеличилось. Необходимо было строить новые животноводческие помещения, а нанимать строителей со стороны для колхоза было бы невыгодно. Плотники — шабашники работают по принципу лишь бы заработать, за качество строительства они не переживают.

Другое дело свои строители — колхозники. Совесть не позволяет им строить для родного колхоза наспех, кое-как. Ведь в средства на строительство вложен и их труд. Да и принимать работу будут свои же колхозники — они не потеряют бракодельства и недоделок.

С этой целью в мае прошлого года правление колхоза решило создать две строительные бригады из числа колхозников, возглавлять которые взялись опытные плотники Александр Федорович

Зиновьев и Павел Иванович Смирнов. За каждую выполненную норму решили начислять плотникам по 4 трудодня и 20 копеек деньгами.

Первой бригаде доверили строительство типового коровника на 104 головы, а второй — овчарник на 250 овцематок. В сентябре прошлого же года оба объекта были сданы в эксплуатацию.

Летом нынешнего года бригадир плотников А. Ф. Зиновьев изъявил желание стать пастухом колхозного дойного стада. И строительство типового свинарника пришлось возглавить второму бригадиру П. И. Смирнову. За летний период бригада выполнила половину строительных работ. В августе будущего года строительство свинофермы будет завершено, в ней разместится 60 основных свиноматок и 250 откормочных.

В это же лето другая бригада плотников под руководством Н. П. Смирнова построила конный двор в Миронихинской бригаде.

Большую помощь в

строительстве объектов оказали нам шефы — коллектив цеха металлоизделий Горьковского автозавода.

В ходе строительства плотники быстро осваивали сложные строительные профессии, стали настоящими мастерами своего дела. Ловкости и умению А. И. Смирнова, И. М. Березина, А. С. Виноградова и В. М. Смирнова может позавидовать любой строитель.

Колхозные строительные бригады дали сельхозартели большие выгоды. Все выполненные ими строительные работы обошлись колхозу в два раза дешевле сметной стоимости объектов. Тогда как при работе наемных бригад колхоз не уложился бы в сметную стоимость.

Есть планы у наших строителей и на будущий год. Им предстоит завершить строительство свинарника, построить птичник и дома животноводов.

П. Зиновьев,
председатель колхоза.

Упущение? Нет, бесхозяйственность!

Известно, что одним из видов благоустройства городов является канализация. Это дорогой, но надежный в санитарном отношении вид благоустройства.

Не все даже промышленные города Горьковской области имеют канализацию. В нашем же городе промышленности по существу нет. Невелик и коммунальный жилой фонд. Тем не менее построена канализация со всеми необходимыми сооружениями и функционирует с декабря 1960 года.

Канализация и ее сооружения должны предотвратить загрязнение имеющихся водоемов, обезвредить сточные бытовые и промышленные воды, обеспечить использование сточных вод для удобрения полей, а на полях орошения и фильтрации — выращивание овощей и зерновых.

В каком же техническом состоянии находятся поля фильтрации городской канализации и как они эксплуатируются?

Коллектор канализации проходит по улице Свердлова и заканчивается на берегу ручья Копань (между улицами Минина и Гагарина). На левом берегу этого ручья стоит конечный смотровой колодец.

Вот с этого-то колодца и начинается неэффективность нашей канализации. По идеи колодец должен быть исправным, чтобы поступающие в него сточные воды не вытекали в ручей Копань и не загрязняли его.

А этого-то как раз и нет. Колодец в настоящее время служит (!) для спуска двух третей поступающих в него сточных вод в ручей Копань. В период строительства для временного спуска сточных вод в нем сделано окно. Канализация сдана в эксплуатацию, а окно не заделано и до сих пор.

От конечного смотрового колодца сточные воды поступают в приемную камеру станции перекачки. Однако она не справляется с перекачкой и одной трети общего количества сточных вод, поступающих в конечный смотровой колодец. А причина в том, что станция имеет два маломощных мотора, которые очень часто выходят из строя. В результате большая часть поступающих сточных вод в приемную камеру спускается через аварийный колодец опять в злополучный и уже достаточно загрязненный ручей Копань.

Только часть из них под напором, наконец, поступает на поля фильтрации.

Что же представляют собой поля фильтрации и как они оправдывают свое назначение?

У меня не находится более мягких слов назвать их содержание, кроме как сверхбесхозяйственным.

Начну с песковки. В камерах песковки осаждаются крупные частицы из сточных вод. По мере накопления осадков песковка через имеющиеся спуски должна освобождаться от них. Из песковки эти осадки должны

поступать на специальные карты. Эти осадки на карту не поступают, так как все лотки варварски разрушены.

Из камер песковки сточные воды поступают в отстойник, где, помимо наблюдения, происходит значительная очистка сточных вод. Но вся беда в том, что отстойник периодически не освобождается от выпавших осадков.

Из отстойника сточные воды поступают в магистральный распределительный канал, а отсюда — в картальные лотки. Лотки же эти деревянные, рассохлись и протекающие по ним воды проникают в щели лотка, размывают обваловку и в значительной части не доходят до карт фильтрации.

Дальнейшее же оставление полей фильтрации в таком состоянии является угрожающим для населения.

Хозяином канализации является прорабский участок службы зданий и сооружений Горьковского отделения железной дороги (старший прораб т. Павлов).

Спрашивается: до каких же пор это жизненно важное сооружение в коммунальном хозяйстве города будет находиться в таком хаотическом состоянии?

В. Прокофьев,
помощник санитарного врача Шахунской районной санитарно-эпидемиологической станции.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 29 ноября 1963 года



ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ ИЗВОРОТЛИВЫЙ БРАНДМЕЙСТЕР

Живет он в селе Тоншаево. Величают его Германом Федоровичем Хорошавцевым. Ходят слухи, что он неплохо тушит пожары. Но это одна сторона медали. А вот о другой мало кто знает. Поэтому мне придется познакомить читателей и его односельчан с истинною сущностью этого человека.

Первая его «чистая» работа—подделка свидетельства за № 1250 на имя С. Л. Хлыбова. Таким ложным документом он превратил С. Л. Хлыбова в шофера второго класса, а за свои доселе неизвестные людям способности он получил 30 рублей. Этот преступно денежно-водочный расчет на свет божий не всплыл и Хорошавцев продолжал считаться добродорядочным гражданином.

Кроме этого, он неплохой продавец. Только вот

беда: торгует-то не личным, а государственным добром. В прошлом году, например, Герман Федорович продал пожарные рукава маслозаводу за 9 рублей. Пищекомбинат тоже не отказался от его «услуг». Комбинату бытового обслуживания пройдоха продал три железных бочки, за которые ему выдали 20 рублей под видом денежного вознаграждения за труды по прокладке водопроводных труб в больницу. И в этом случае никто не сумел схватить его за нечестную руку.

Итак, можно подытожить. Вы... впрочем, ты, Герман Федорович, не тот, за кого принимают тебя некоторые люди по простоте душой своей. Ради денег ты поступился своей совестью, втоптал в грязь свое честное имя. А за это народ рано или поздно изобличит.

И. Николаев.

КОЛХОЗНАЯ АГИТБРИГАДА

Недавно в клуб Кузнерской третьей комплексной бригады колхоза «Ошминский» приехала с концертом агитбригада сельхозартстии «Заря». Участники сельской художественной самодеятельности исполняли русские народные

песни, танцы. Зрителям понравилось исполнительское мастерство учительницы Шукшумской начальной школы В. М. Шустовой, солистов: М. Кузьминой, Т. Вториной, А. Голигоровой.

М. Томилов.

СЕМИНАР РАБОТНИКОВ СОВЕТОВ

ТРЕХДНЕВНЫЙ семинар председателей сельских Советов проведен на днях исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся.

Участники семинара заслушали ряд лекций и докладов по организации работы сельских Советов, о формах общественной самодеятельности трудящихся, о содействии сельских Советов развитию

колхозно-совхозного производства и по обмену опыту работы.

Кроме самих участников семинара—председателей сельсоветов, с докладами и лекциями выступили многие руководящие работники, в числе их заведующие отделами райисполкома, представители комитета парторгконтроля и горотдела милиции, специалисты

СЕЛЬСКИЙ УМЕЛЕЦ

Его руками в 1955 году строилась мастерская и другие кирпичные здания Хмелевицкой МТС. Годом позже им же производилась кладка каменных столбов у вновь строящегося свинарника в Ермино-Кривцовской бригаде колхоза «Всходы Ильича».

Ветхий домишко, оставленный Валентину в наследство от отца, стоял в Красногоре на главной улице деревни. Он удручающее действовал на молодого каменщика, давно задумавшего о новом доме. В 1958 году Валентин Смирнов приобрел на свои сбережения силикатный кирпич и построил из него белокаменный дом. Никто и никогда из его односельчан неправлялся новоселья в каменном доме.

Хорошо стали жить супруги Смирновы. Сам Валентин работал в колхозе конюхом, а жена его Файна—рядовой в полеводческой бригаде. Но вот в 1962 году колхоз занялся строительством нового свинарника, и правление предложило Валентину Смирнову пойти настройку. Опять залегал мастерок в его умелых руках. Он закладывал фундамент, поднимал цоколь, возводил кирпичные стены большого свинарника в Момзине.

Нынче летом и осенью в Красногоре Валентин Смирнов строил гараж из кирпича. Вместе с подручным Геннадием Цветковым уложили за год в стены свинарника и гараж около 150000 кирпичей. Свое умение стро-

ить опытный каменщик передал и подручному.

Хорошо усвоил Геннадий методы кладки стен и облицовки. Вполне может работать самостоятельно мастером-каменщиком,—говорит Валентин Смирнов о своем помощнике. А о нем самом председатель колхоза Михаил Романович Суслов отзывает так:

— У этого человека золотые руки строителя. Они еще многое сделают в колхозе.

В эти дни Валентин Смирнов с подручным Геннадием Цветковым занимаются штукатуркой стен во вновь выстроенным гараже.

На снимке: В. В. Смирнов.

Фото И. Сенатова.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Заговор подонков реакции против дела мира и свободы

ПОДЛОЕ убийство президента США Джона Кеннеди в городе Далласе заставило содрогнуться все человечество. Оно наполнило сердца людей на всех континентах чувством гнева и возмущения омерзительным преступлением наемных бандитов черной реакции, тревогой за судьбы мира на земле.

С каждым днем и каждым часом все более раскрывается картина этого страшного злодействия. Как ни стараются замести следы вдохновители и организаторы убийства, как ни пытаются они запутать следствие, направить его по ложному следу, всем честным людям теперь уже ясно одно: президент Кеннеди пал жертвой заговора грязных фашистских подонков, злобных расистов, врагов идей мирного существования между народами и особенно советско-американского сотрудничества.

Ярость американских реакционеров обратилась против Кеннеди не случайно. Он был, как отмечает в своем послании новому президенту США Л. Джонсону глава Советского правительства Н. С. Хрущев, «деятелем широких взглядов, реально оценившим обстановку и стремившимся найти пути решения международных проблем, ныне разделяющих мир, посредством переговоров». Во внешней политике США благодаря президенту Кеннеди в последнее время стало проявляться стремление пойти навстречу неустанным и последовательным усилиям Советского Союза, улучшить советско-американские отношения, сохранить и упрочить мир во всем мире. В результате во всей международной обстановке появились заметные признаки потен-

ления. Его проразведчиком был подписанный в Москве договор о прекращении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космосе и под водой. Наметились и другие соглашения подобного рода. Открылась перспектива улучшения отношений между СССР и США.

Советский народ, все миролюбивые люди на земле, в том числе миллионы и миллионы простых американцев, радовались тому, что понемногу начинают рассеиваться тучи войны. Но чем больше прояснялся горизонт, тем яростнее становилось сопротивление американских реакционеров всем, пусть даже не всегда смелым и последовательным, попыткам президента Кеннеди пойти по пути мирного решения разногласий и споров между государствами.

Ненависть к президенту Кеннеди объединила в США бесценные поджигатели войны с фашистами, расистами, запятнавшими Америку дикими преследованиями негров, отвратительными расовыми бесчинствами. Президент Кеннеди пытался хоть в какой-то мере обуздать расистских варваров, не дать им окончательно уничтожить в США все следы законности и правопорядка. Он хотел помешать превращению страны в дикую джунгли. В отместку реакционеры организовали убийство президента.

Все обстоятельства этого злодействия свидетельствуют о том, что оно преследовало далеко идущие цели. План провокаторов был прост: убить президента, свалить вину на коммунистов, вызвать волну антикоммунистической истерии и воспользоваться ею для того, чтобы покончить в стране со всеми остатками демократических свобод, передать ее судьбы в руки расистов и врагов мира.

В этом гнусном заговоре нет, однако, ничего нового. Его участники использовали опыт многих своих предшественников. В мае 1932 года французские реакционеры, организовавшие убийство тогдашнего президента Франции Гюля Думера, предварительно вложили в карман нанятого ими убийцы фальшивый билет члена французской компартии.

Провокаторы рассчитывали таким путем сорвать начавшиеся тогда переговоры о франко-советском пакте о ненападении. Годом позже германские фашисты, стремясь найти предлог для расправы со всеми противниками Гитлера и его банды, наняли прокуратора, который поджег здание рейхстага, а затем заявил, что действовал якобы по заданию коммунистов.

По такому же рецепту орудуют ныне американские последователи гитлеровцев. Сражались они, однако, еще глубже, чем их учителя. Арестованный по обвинению в убийстве Кеннеди человек, которого полиция объявила коммунистом, категорически отказался признать свою вину. Тогда полицейские власти уничтожили его руками писдосленного ими убийства. Прокураторы явно опасались открытого судебного процесса и поспешили сунуть концы в воду. Они сделали ставку на то, что пущенные ими в ход базы о причастности коммуниста к убийству в Далласе пойдет гульять по свету, что посаженные ими семена отравы дадут всходы.

По всему видно, что фашистские заговорщики рано празднуют свою победу. Дело о кровавом преступлении в Далласе отнюдь не закончено. Новый президент приказал «произвести быстрое и тщательное расследование всех обстоятельств, связанных с жестоким убийством президента Кеннеди, а также с уничтожением подозреваемого убийцы президента». Все честные люди Америки приветствуют такой поворот дела.

Я. МАЗОР.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТИКОВ

Гр. Синцова Софья Дмитриевна, проживающая на станции Буренино, Горьковской железной дороги, возбуждает дело о разводе с гр. Кожином Александром Яковлевичем, проживающим Кустанайская область, Узункульский район, село Ново-Покровка, улица Ленина, дом № 106.

Дело слушается в Шахунском районном суде.